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                                                                        Pouso Alegre, 20 de março de 2020.

De: Wagner Mutti Tavares – Secretário de Trânsito e Transportes
Para: ASCOM – Assessoria de Comunicação

Assunto: Circulação de ônibus

		Visando proporcionar maior segurança e bem estar aos usuários em relação ao risco da propagação do Covid-19, abaixo algumas medidas que estão sendo adotadas em relação a prestação do serviço de transporte coletivo público municipal pela empresa Expresso Planalto em conjunto com a Secretaria de Trânsito e Transportes:
- ações de limpeza e higienização interna vêm sendo realizadas regularmente em todos os ônibus, na garagem quando recolhidos e na medida do possível nos intervalos das viagens, principalmente nos locais que apresentam maior vulnerabilidade, como: assentos, corrimãos, barras de proteção e sustentação;
- todos os ônibus, quando possível, têm permanecido com as janelas abertas durante as viagens e quando eventualmente estacionados nos pontos ou em garagens;
- foram fornecidas luvas tátil a todos os motoristas e recipientes de álcool gel 70%, para o constante uso pessoal e limpeza dos equipamentos em seu posto de trabalho durante as viagens;
- serão disponibilizados informativos dentro dos ônibus, contendo esclarecimentos sobre a doença e os cuidados que devem ser tomados por todos os usuários para que evitem o contágio;
 - considerando esse momento de excepcionalidade quanto ao fechamento de escolas, restaurantes, comércio e outras atividades afins, sem o comprometimento da qualidade e segurança no atendimento aos usuários, a partir do dia 23/03, todas as linhas de ônibus passarão a circular em horários especiais de operação que serão disponibilizados via aplicativo e tel. 0800.0380140, sendo:
	a – de segundas a sextas-feiras, com horários equivalentes aos sábados;
	b - nos sábados, com horários equivalentes aos domingos;
	c - nos domingos, feriados e horários noturnos com redução de horário de acordo com a demanda das linhas, preservando o atendimento social (horários em todos os bairros).
A empresa manterá carros reservas e motoristas de plantão, em condições de emprego, sempre que o número de passageiros evidencie a necessidade de colação de mais ônibus para atender o transporte com a devida segurança.

IMPORTANTE:  Como uma das medidas de contingências e recomendações dos Órgãos de Saúde, pessoas a partir de 60 anos, devem evitar de sair de suas residências e, somente em caso de extrema necessidade fazer uso do transporte coletivo.
	

	Atenciosamente.

Wagner Mutti Tavares
Secretario Municipal de Trânsito e Transportes
Praça João Pinheiro, 73 - Centro - Pouso Alegre/MG - 37.550-191
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