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MEMORIAL DESCRITIVO
REFORMA E REVITALIZAÇÃO DO TEATRO MUNICIPAL 
POUSO ALEGRE – MG
Julho / 2015
CONSIDERAÇÕES INICIAIS

A presente discriminação técnica objetiva fixar as condições para a execução das obras civis de reforma da do Teatro Municipal de Pouso Alegre, MG, situado na Avenida Doutor Lisboa, 205, Centro.
O projeto contemplará também:
· Substituição do Telhado existente.
· Repintura Externa.
· Instalações de Equipamentos de Prevenção e Combate ao Incêndio.
Serão descritos neste memorial todos aqueles fatores considerados imprescindíveis à boa execução da obra.

Os dados informados graficamente não serão descritos textualmente. Todas as vezes que houver necessidade de inter-relacionar dados, o texto reportará aos desenhos, complementando assim a informação.

Todas as especificações contidas neste documento foram calcadas na boa técnica, devendo ser rigorosamente cumpridas, assim como as informações gráficas executadas em suas minúcias. Consta também deste processo planilha de quantitativos e custos, que inclui material, mão-de-obra e BDI. Esta planilha orçamentária apresentada é meramente exemplificada e deve ser recalculada pelo licitante levantando todos os quantitativos e custos, e se houver qualquer discrepância, esta deverá ser comunicada à fiscalização e também ao autor do projeto, antes da abertura da licitação para eventuais correções. 
As modificações e alterações não previstas e complementação de dados propositadamente destinadas a uma definição in loco, deverão ser tratadas diretamente com a fiscalização e devidamente comunicadas ao autor do projeto.

Todas as dúvidas e casos omissos deverão ser exclusivamente definidos com explícita anuência dos autores deste projeto.
Recomendamos aos envolvidos na elaboração das propostas para execução, bem como aos técnicos que estarão ligados diretamente à obra, a leitura detalhada e na íntegra deste documento, acompanhando-se inclusive pelas pranchas gráficas e planilhas de quantitativos, a fim de se obter uma perfeita compreensão de todas as partes que o compõem.
As modificações feitas pela empresa contratada para execução sem prévio conhecimento dos autores do projeto, implicarão em sua responsabilidade direta.

Os projetos, especificações e planilhas de quantitativos não eximem de responsabilidade o profissional responsável técnico pela execução da obra.
1. Serviços PRELIMINARES
Placa da Obra – Deverá ser fixada uma placa de obra, dimensões de (2,50 x 2,00) m, em local visível a ser indicado pela fiscalização da obra, sendo do padrão utilizado pela PREFEITURA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE.

2.  ESQUADRIAS DE MADEIRA
As portas e janelas da fachada receberão nova pintura em  ESMALTE ACETINADO PARA MADEIRA, DUAS DEMAOS,  nas cores e referêcias definda no estudo de prospecção executado pelo município.
3. COBERTURA
Todo telhado deverá ser refeito seguindo os mesmos padrões e caídas da cobertura especificados pelo fornecedor do material. Qualquer alteração deverá ser participado a comissão de fiscalização.

4. PINTURA 
As superfícies a pintar serão cuidadosamente limpas e convenientemente preparadas para o tipo de pintura a receber. A eliminação da poeira deverá ser completa, tomando-se precauções especiais contra o levantamento de pó durante os trabalhos, até que as tintas sequem inteiramente. As superfícies só poderão ser pintadas quando perfeitamente enxutas, devendo observar entre uma e a outra demão, no mínimo 24 horas. As superfícies que porventura apresentarem fissuras internas ou externas deverão ser corrigidas com massa acrílica. Os tipos de tinta e acabamento a empregar serão da marca Suvinil ou de igual ou superior qualidade e deverão ser seguidas todas as orientações do fabricante. 
As portas e janelas da fachada receberão nova pintura em  ESMALTE ACETINADO PARA MADEIRA, DUAS DEMAOS,  nas cores e referências definidas no estudo de prospecção executado pelo município.
As madeiras (molduras das portas) deverão receber tratamento inicial de bactericida e fungicida (fundo preservativo) antes da pintura com esmalte acetinado na cor marfim que deve ser aplicado com revólver. Deverá ser assegurado o perfeito isolamento de todas as faces da madeira contra a absorção de água. 
O esquema de cores a ser utilizado na obra está orientado  nas cores e referências definidas no estudo de prospecção executado pelo município.
5. SERVIÇOS COMPLEMENTARES 
Limpeza Final - Sistematicamente o entulho da obra deverá ser removido para bota-fora, em local aprovado pela fiscalização. O entulho somente poderá ser acumulado em caçambas metálicas. A limpeza final deve englobar bancada, luminárias, metais, esquadrias, peitoris, paredes, pisos e vidros, os quais não devem apresentar vestígios de tinta, cola ou argamassa. Devem ser usados materiais de limpeza adequados, tomando-se o cuidado para não causarem danos. A limpeza deve constituir-se de:
· A obra deve ser mantida limpa ao longo da sua execução. A obra deve ser entregue em perfeitas condições de uso.
CONSIDERAÇÕES FINAIS
1. ADMINISTRAÇÃO DA OBRA
A contratada deverá obrigatoriamente manter na obra, para sua direção, no mínimo um Engenheiro Civil ou Arquiteto e um Mestre de obras, em período integral dos serviços, sendo que os valores para remuneração destes serviços deverão estar incluídos na composição do BDI.
2. MANUAL DE MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO E INSTRUÇÕES DE OPERAÇÃO E USO

Ao final da obra, antes de sua entrega provisória, a contratada deverá apresentar o Manual de Manutenção e Conservação e as Instruções de Operação e Uso, sendo que a sua apresentação deverá obedecer ao roteiro a seguir:
O Manual de Manutenção e Conservação deverá reunir as especificações dos fabricantes de todos os equipamentos, as normas técnicas pertinentes, os termos de garantia e a rede nacional de assistência técnica, bem como as recomendações de manutenção e conservação de tais equipamentos.
As Instruções de Operação e Uso deverão reunir todas as recomendações fornecidas pelos fabricantes dos equipamentos acerca de seu funcionamento e operação, a fim de permitir sua adequada utilização.
Serviços que deverão ser considerados no manual:

· Conservação geral da edificação (pintura, telhados, etc.);

· Instalações elétricas e hidrossanitárias;

· Impermeabilizações e Coberturas;

· Revestimento de paredes, pisos e tetos;

· Esquadrias, divisórias e ferragens.

3. CONTROLES TECNOLÓGICOS
A contratada se obrigará a efetuar um rigoroso controle tecnológico dos elementos de estrutura, tais como ensaios de aço e concreto, antes do emprego de tais elementos na obra ou serviço.
4. VERIFICAÇÕES E ENSAIOS
A contratada se obrigará a verificar e ensaiar os elementos da obra ou serviço onde for realizado processo de impermeabilização, a fim de garantir a adequada execução da mesma.

Toda a rede hidrossanitária deverá ser testada conforme procedimento previsto em normas, antes da execução dos revestimentos.

Todas as redes elétricas, telefônicas e de lógica, deverão ser testadas conforme procedimentos previstos em normas, antes da entrega da obra.
5. AMOSTRAS E SIMILARIDADES
Todas as marcas especificadas servirão como referência para o padrão exigido, havendo possibilidade de aplicação de outras marcas, desde que obedecido o critério de equivalência de qualidade a ser julgado pela fiscalização.
Somente será entendido como material equivalente aquele que, contiver estritamente as mesmas características técnicas, daquele cuja marca foi originalmente especificada, ou que notadamente apresente superior qualidade. A fiscalização se reserva no direito de efetuar perícia técnica para a comparação de amostras.
Todas as vezes que o material a ser adquirido tiver marca diferente da originalmente especificada, será obrigatória a apresentação de amostras.
As amostras apresentadas à Fiscalização, não retornarão para a Contratada, podendo inclusive ser danificadas, para efeito de peritagem.
As despesas decorrentes de tal providência correrão por conta da contratada.
6. PROCEDIMENTOS TÉCNICOS IMPLÍciTOS
Serão exigidos todos os serviços necessários para a perfeita execução do projeto e especificações, mesmo que eventualmente não estejam explicitamente indicados como, por exemplo, execução de contra piso no assentamento dos pisos, preparo adequado dos substratos para execução de pinturas, etc.
Todo o levantamento das quantidades de materiais e mão-de-obra necessários para o perfeito atendimento e execução integral dos serviços, objeto do escopo do presente projeto, incluindo os serviços implícitos, é de integral responsabilidade da construtora, não cabendo posteriores pleitos de quantidades não previstas.
7. ASSISTÊNCIA TÉCNICA
Após recebimento provisório da obra, e até o seu recebimento definitivo, a contratada deverá fornecer toda a assistência técnica necessária à solução das imperfeições detectadas na vistoria final, bem como as ocorrências surgidas neste período, independentemente de sua responsabilidade civil.
8. ANOTAÇÃO DE RESPONSABILIDADE TÉCNICA DO CREA
A contratada deverá apresentar ART (Anotação de Responsabilidade Técnica) do CREA (Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia) referente à execução da obra ou serviço, com respectiva taxa recolhida, no início da obra.
9. SEGUROS
A contratada deverá providenciar Seguro de Risco de Engenharia para o período de duração da obra.
Compete à contratada providenciar, também, seguro contra acidentes, contra terceiros e outros, mantendo em dia os respectivos prêmios.
10. ARREMATES FINAIS
Após a conclusão dos serviços de limpeza, a contratada se obrigará a executar todos os retoques e arremates necessários, apontados pela fiscalização.
11. PROJETOS EXECUTIVOS E COMO CONSTRUÍDO (“AS BUILT”)
A construtora deverá obrigatoriamente apresentar propostas executivas, acompanhadas de levantamento de custos (aditivo ou supressivo), para todos os casos em que houver divergências entre os procedimentos previstos no presente projeto e as reais necessidades de obra.
Tais procedimentos executivos deverão ser encaminhados à fiscalização e somente após, e, se liberados por esta, poderão ser executados.
Para todos os procedimentos onde eventualmente ocorram mudanças, acréscimos e/ou reduções, tornando-se diferentes em relação ao projeto original, deverá ser prevista obrigatoriamente, a elaboração de projetos como construído (as built), a serem fornecidos quando da entrega da obra.
Para os procedimentos a serem ocultados, tais como: tubulações, ferragens do concreto armado, etc., serão obrigatórias a documentação “as built” verificada e aprovada pela fiscalização antes de haver o efetivo ocultamento. 
12. PROGRAMA DE CONDIÇÕES E MEIO-AMBIENTE DE TRABALHO NA INDÚSTRIA DA CONSTRUÇÃO – PCMAT
Será de responsabilidade da contratada, a elaboração e implementação do PCMAT nas obras com vinte (20) trabalhadores ou mais, contemplando os aspectos da NR-18 e os demais dispositivos complementares de segurança.
O PCMAT deverá ser elaborado por engenheiro de segurança e executado por profissional legalmente habilitado na área de Segurança do Trabalho. 
O PCMAT deve ser mantido na obra, à disposição da Fiscalização e do órgão regional do Ministério do Trabalho.
13. EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO COLETIVA (EPC) E EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL (EPI)
Em todos os itens da obra, deverão ser fornecidos e instalados os Equipamentos de Proteção Coletiva (EPC) que se fizerem necessários no decorrer das diversas etapas da obra, de acordo com o previsto na NR-18 da Portaria n( 3214 do Ministério do Trabalho, bem como nos demais dispositivos de segurança.
Deverão ser fornecidos todos os Equipamentos de Proteção Individual (EPI) necessários e adequados ao desenvolvimento de cada tarefa nas diversas etapas da obra de acordo com o previsto na NR-06 e NR-18 da Portaria n( 3214 do Ministério do Trabalho, bem como nos demais dispositivos de segurança.
Pouso Alegre, 15 de Julho  de 2015
CONEPP CONSULTORIA LTDA
ANA CAROLINA F.DA ROSA GRANATO
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