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O desenvolvimento é a gente que faz.






TERMO DE REFERÊNCIA
1 - OBJETO

Contratação de empresa especializada para execução da reforma do Centro de Artes e Esportes Unificados na Av. Pinto Cobra, nº 2015, Lote: 14, Quadra: 247 em Pouso Alegre - MG.

2 - PRAZO

A execução deverá ocorrer dentro do prazo previsto no respectivo cronograma Físico-Financeiro, anexo, após a emissão da Ordem de Serviços, em 06 (seis) meses.

3 - LOCAL DE ENTREGA
Os serviços constantes no respectivo projeto deverão ser entregues junto à Secretaria Municipal de Cultura, conforme descrito no respectivo Memorial Descritivo e Especificações Técnicas.



4 - ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DO OBJETO


O objeto do presente processo licitatório deverá ser desenvolvido em conformidade com as planilhas e os projetos, anexo ao presente processo.
5 – VALOR

O valor estimado para execução do referido Projeto de Trabalho Técnico é de R$241.663,52 (duzentos e quarenta e um mil seiscentos e sessenta e três reais e cinquenta e dois centavos).

6 - CONSIDERAÇÕES GERAIS
As despesas correspondentes a execução do contrato, oriundo desta, correrão por conta da - Dotação Orçamentária nº:02.04.00.13.391.0009.0000.1.0026.4.4.90.51.00 – Ficha 0164 - Obras e Instalações. 
7 - PAGAMENTO

A Prefeitura Municipal de Pouso Alegre efetuará o pagamento em até 30 (trinta dias) da data do recebimento da Nota Fiscal acompanhado do respectivo boletim de medição atestado por engenheiro dessa prefeitura. O pagamento ocorrerá após aprovação dos relatórios. 

8 - CRITÉRIO DE JULGAMENTO

Menor Preço Global

9 - JUSTIFICATIVA
 A solicitação de abertura do presente processo licitatório para contratação, se dá em face as necessidade do município em reformar o Centro de Artes e Esportes Unificados – C.E.U.. que foi celebrado um convênio Contrato de Repasse nº 0367.991-45/2011 entre o Ministério do Turismo e o Município de Pouso Alegre.
O Centro de Artes e Esportes Unificados será palco de grandes apresentações e considerado pelos pouso-alegrenses um espaço referencial para a difusão da cultura e da propagação da arte no município. Tem um espaço adequado e confortável, possibilitando assim um espaço de qualidade para todos e constará de uma Biblioteca Pública.
Conforme Boletins de Ocorrência anexos relatando a depredação, furtos e vandalismo ocorrido no C.E.U antes mesmo de sua finalização e inauguração, foi elaborada a seguinte planilha, baseada nos BO,s sito da Guarda Municipal nº 0044 e Polícia Militar nº M6880-2016-80113139, REDs 2016-000632255-001 que justificam esta planilha de reparos aos danos causados pela depredação criminosa ao equipamento publico em questão. Vale destacar ainda, que os reparos são necessários para que se possa mobiliar e iniciar as atividades no equipamento. 
É necessário também preservação de prédios de valor histórico.
Pouso Alegre, 29 de fevereiro de 2016.

José Clévio de Paula 

Secretário Municipal de Cultura e Turismo
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